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Ki bukott mes'1?- - <5
— Víziók. —

(R.) Szinte látom a tisztelt olvasó 
arczán a csodálkozó kifejezést, szinte 
hallom az önkénte’enül ajkaira szökő 
választ.

Hát ki bukott volna meg? Mak- 
falvay bukott meg!

Pedig dehogy!
Az a hatalmas érdekcsoport, a 

választók szállításának monopoiizálá- 
sára szervezkedett közkereseti társaság 
bukott meg, a mely a Somogyi Hír­
lap „Miért bukott meg Mák fal vay
czimü vezérczikk sorozatában az egy­
mást kergető elienmondások tarka- 
barkaságai közt siralmait nyíltan, min­
den szemérmet léire téve, azzal az in­
dokolással támogatja s ezt a megnyi­
latkozását komolyan kell vennünk, hogy: 
„ők sohasem voltak országos politikát 
űző politikusok, hanem u: ..zerény,
de makacs és merev haspártiak.“

Nos tehát ez a merev és makacs 
haspárti érdekcsoport, helyesebben köz­
kereseti társaság mondott csődött. 
Csődje által magával sodorta egyet­
len hitelezőjét — mert az is hitelező 
aki a szónak ad hitelt s Maki ah ay ez 
érdekcsoport tévútra vezető szavának 
hitelt adott — Makfalvay Cozái.

Van is e miatt a kormánypárti

helyj sajtó hasábjain olyan jajveszéke­
lés, aminek mását, csak a sakálok 
végnapjaik érzetében tudnák megren­
dezni.

dalosagos víziókat, a lázbeteg leg­
rem esebb álmaihoz hasonló meséket 
regélne!, a terrorizmusról, a megfé­
lemlítésről, és sok más együgyű va­
lótlan dolgokról. Úgy, hogy a mikor 
az ember czikkeiket olvasni kezdi, 
szent borzongással gondol a végére, 
hogy Uram, Teremtőm, mi jön ebből ki!

S oh csudák csudája, a vége az, 
hogy a víziók elmúlnak, bámulatos 
elismeréssel adóznak azon szokatlan 
higgadtság, példás rend és elismerésre 
méltó önmérséklet lelett, a melyet az 
ellenzék kezdettől végig hozzá illő 
méltóság teljességgel tanúsított.

Ezt a hamis nótát fújja az öreg 
Somogy s utánna a többi mind.

Pedig ez, legfeljebb csak arról le­
het jó, hogy rósz vért szül.

Kar, nagyon kár eh át ilyen rém­
meséket világgá küi tölni, mert ezzel 
önmaguknak mii sem használnak, ne­
künk pedig nem árthatnak.

Bele kell abba a „haspárti ésdek- 
csoport“-nak most már nyugodnia, ; 
hogy a választó közönség szeme fel- i 
nyílt, a választók immár nem lifer ál- I 
hatók, szóval a talaj kicsúszott a Iá- | 
bai alól. !

~r~t

Szerkesztőség •.

Kaposvár, Zárda-utcza 
17. szám,

hová a lap szellemi
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal
Kaposvár Zárda,-utcza 

17. szám
hova az előfizetések 
és a lap szétküldésére 

jiatkozó lelszólalá- 
inlézendők.

------------ ' »■.»

Hiába K Amint nem tarthatja ma­
gát a korhadt oszlopokon nyugvó épít­
mény sokáig, ép úgy a természet rendje 
szerint, összekellett omlania ennek a 
„haspárti érdekcsoport“ közkereseti tár­
saságnak is, a melyről — ha eddig 
kételyeink lettek volna is — a Somo­
gyi Hírlap most folyó czikksorozatából 
kétségtelen meggyőződést szerezhe­
tünk magunknak hogy az önér­
dek "lapján létesült, tehát a kor­
rupténak volt torzszülöttje. A mely­
nek tulajdonképen egy perczig sem 
volt léi jogosultsága.

Annál jogosulatlanabb a Kaposvár 
feljajdulása, hogy „Fordul az időke­
reke . . . Megerősödött ... az iparos, 
kereskedő osztályunk s elfeledte a régi 
állapotokat.“

Mit feledhetett el ez az osztály ? !
Ezért ugyan a múltban nem tör­

tént semmi, s ha megerősödött, meg­
erősödött a maga erejéből. Szemrehá­
nyás nem érheti, de igenis dicséret 
illetheti. Dicséret azért az önálló férfias 
és hazafias magatartásért, a melynek 
a most lefolyt képviselőválasztáson 
tanujelét adta.

De a városnak sincs semmi 
oka arra, hogy megijedjen. Nemcsak 
azért, hogy ettől a ravatalon levő kor­
mánytól, még ha v 't Tisza Istvánt 
választotta volna is képviselőjéül, re-
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Hortobágyi pusztán fuj a szél. . . .

Hortobágyi pusztán fuj a szél, 
Tisza István gróf utca kel;
Hova lett a kedve? .. . Elúszott! 
hova lett a partja ? . . . Elbukott!

Nctn sajnálja okét, úgy hiszem 
Keni sajnálja nálunk senkiscnt; 
Gyász magyarok voltak mindnyájan, 
Eltemetjük őket vidáman.

Tisza István, nézz csak most körül, 
Bukásodnak minden hogy örül;
El a kurtád adui nemzeted,
De idején még felébredett!

Bécs szolgája voltál nyomorult,
A nemzetnek rád csak átka hullt! 
Eredj haza Gesztre, eredj hát, 
Tisza kapitány ur, jój czakal !!!

lüLANDY B.

Egy asszony niecj a parja.
Irta: Erdős Renée.

(Folytatás.)

— Jövök és rátaposok az árnyékomra. 
És akarja hogy nagy, nagy világosság le­
gyen? Nagy, meleg fény, akarja? t

Akarom — mondta az asszony s i 
a két szeme ír Adattal tapadt meg a férfiú 
sápadt felhcvült arczán.

— Már álmodtam i erről, óh sokat! 
Ha tudna! így volt minden, mint most a i 
valóságban. Csak jött, csak megfogta a 
kezem uo kérdezte: ke t tény? En azt 
mór.u;un.: kell. Akkor aztán. —

Akkor ?
Setnn i. Fölébredtem.
Ezt értem mondta a férfi.

Az ember akkor ébred fel mindig, mikor 
vakum sui>us lépést kellene tennie. Tu- 
roiy ra ma zik v.. mire a tetejére feljutna,
- leesik, aza; hogy felébred. Nagy kin­
cset talál valahol. Az övé, csak ki kell 
érte nyújtania a fezét. De mire hozzáérne
_ fölébred. Ez azonban csak álom. Most
itt vagyok. Es mielőtt még felébredhetne, 
én megragadom a kezet és nem engedem, 
hogy eszméljen.

;V: ához szorította es nézett a lán- 
0(1, , h;a ... büszke hatalomérzettel, a

z . ’ • v him merész fölényével.
Ajkait rátapasztotta az asszony nyitott, li-

j hegő ajkaira és csókolta némán, mohón
ei ö szakosam

Aztán elbocsátotta magától és hagyta, 
hogy kisírja magát. A fehér kezeit némán 
sí ..ugatta, úgy beszélt hozzá hízelegve, 

I lágyan, hogy minden szava elmosott egy 
könnyet, felszántott és csókott nyomot a 
helyébe.

— Ilyen asszony! -- mondta neki. 
Hol volt eddig ? Merre járt? Mért került el 
engem ? Voltak estéim, havas, ködös téli 
esték, amikor egymagain ültem otthon és 
vártam valakire. A szivarom hamuja lehul­
lott elem az asztalra és ebből a hamuból 
valóságos nagy szürke felhő támadt és be­
terített mindent. A nagy, vigasztalan szür­
keségben úgy hittem, hogy egyszerre csak 
rám nyitja az ajtót! Akkor bizonyosan a 
lábai ele borultam volna, mint egy vert 
kutya és könyörögtem volna, hogy simo­
gasson meg. Sohasem fájt a szivem asz- 
szony után, azok közül, akiket ismertem. 
Egy után örökké sírva epekedtem, az után, 
kit nem ismertem, akiről tudtam, hogy van 
valahol Most itt van és azt hiszem, igen 
logom sajnálni, hogy megtaláltam. Mert 
ezután nem lesz, akit várjak. Lássa, máris 
hálátlan és rossz vagyok maga iránt, aki 
pedig nem érdemli meg. Mondja hát, hogy 
té'jek őszre es becsüljem meg ! Hiszen most 
már az enyém ? Nemde ?

Valami lajdalmas gúny szállt ki a 
hangjából, ami egyszerre elűzött minden 
mámort az asszony fejéből.
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mélni, kapni valója úgyse lehetne. 
De nincs oka azért sem, mert ez az 
iíju erővel és sok hazafisággal meg­
áldott város a maga erejéből is tud 
akarni is, tenni is. Akkor pedig az 
eredmény el nem maradhat.

Ugy-e a törvénykezési palota épí­
tése is el van rendelve ? Ez a minisz­
teri rendelet pedig szerdán érkezett le. 
A választásokat, a kormánypárt buká­
sát követő 6-ik napon.

Nincs ok tehát semmi tekintet­
ben az aggodalomra. Hallgassuk meg­
elégedéssel a harangot, a mely a „has­
párti érdekcsoport“ felett megkondult!

Aztán nézzünk a jövőbe, mert 
immár bizonyos, hogy az uj aera 
hajnala reánk virradt!

48 és 67.
Már itt tartunk. Szembe került a két 

tábor. Az egyik tisztán s erősen, a boldo­
gító jövő fényes glóriájával, a másik meg­
törve s lehangoltan csúfos bukása miatt. 
A nemzet Ítélete állította igy szembe a két 
tábort. S a nemzet ítélete impozáns volt. 
A szeplőtlen 48 ily erős gyarapodásával 
azt a véleményt nyilvánította, hogy nem 
kicsinyhitű s meghunyászkodó, de tettre- 
kész és van bizalma és van ereje ahhoz, 
hogy szabad és független legyen. S meg­
ajándékozta a nemzet bizalmával mindazo­
kat, akik a függetlenségi 48-as zászló har- 
czosaivá szegődtek : elhalmozta a bizalom 
jeleivel, minden erőszak és akadékoskodás 
daczára annyira, hogy a magyar törvény- 
hozás házának legnagyobb tábora a 48-as.

Mi következnék most már ebből ? Az 
alkotmány szerint a felelős magyar minisz­
terit a király a többségből nevezi ki. S mi­
vel az előbbi országházban a többség nem 
boldogult, feloszlatta a házat a király, 
mondván : a nemzet Ítéletét akarom ismerni. 
A nemzet ítélete pedig abban állott, hogy 
többségben küldte be a 48-asokat. Ezek 
után tehát most annak az időnek kellene 
következnie, amidőn az alkotmányos ma­
gyar kiiály azt mondaná a 48-asoknak : 
bennetek bízott a nemzet, ti képviselitek a 
magyar nemzet vágyát, valósítsátok hát 
meg végre!« És ezzel beköszöntene az a

jobb kor, amikor szabad és független lenne 
ez az ország s ur a maga hazájában.

Ne áltassuk azonban magunkat, nem 
igy lesz, bár igy kellene lenni Nem lesz 
pedig igy azért, mert a 48-asok többségbe 
jutásával még nem törött meg teljesen a 
bécsi kam ári 11a is. Ez a bécsi kamarilla 
pedig, amely most félti hatalmát, kétszeres 
erővel ragaszkodik ahhoz, hogy a kormány­
zás azok kezében legyen, akik mindenkor 
kész szolgái. Jól tudják azt, hogy a kisebb 
szabadelvű párt még kisebb lenne, ha a 
hatalom nem volna a kezében. Mert ezzel 
Magyarországon még sok kerületet lehet 
szerezni, a jobb meggyőződés ellenére is.

Bármint lesz is azonban, akár meg 
törik a nemzet ítélete a nemzetellenes tö­
rekvéseken, akár nem, a nép Ítélete nem 
volt hiába. Oly erős most már a 48-as tá­
bor, hogy nélküle törvényt hozni s ami 
legfőbb, katonát és adót megszavazni nem 
lehet. De mást se, sőt semmi egyebet sem 
lehet tenni az önálló vámterület biztosítása 

i és megteremtése nélkül.
Van azonban a 48-asok diadalutjának 

egy másik, nem kevésbbé a nemzetre ki­
ható jelentősége. Eddig tudvalevőleg félre­
vezették a királyt tanácsadói. Ha a negy- 
vennjmlczas eszmék nagy harczairól volt 
szó, mindannyiszor azt csak egynéhány 
»akadékoskodó« ember ellenállásának mond­
ták. És az uralkodó elhitte nekik. És elhitte 
azt is, hogy a nemzetben nem él a szent 
meggyőződés és a hit a 48-as eszmék iránt. 
A nemzetet olyannak tüntették fel, mint a 
mely elfogadta már a 67-es tákolmányt s 
megváltozhatatlanként belenyugodott kishi- 
tüen a megnyirbált alkotmányba. Most 
azonban, hogy a nemzet nagy része ennek 
éppen ellenkezőjét nyilvánította, s a tör­
vényhozás házába számot tevő faktorrá 
emelte a 48-as tábort, lehullt a mesterséges 
hályog. Most már tisztán láthat az agg 
uralkodó is s belátja, hogy egyedül a 48-as 
tábor az, amelyre támaszkodhatik s amelyé 
a jövő.

A képviselőház ezutáni üléseiben végső 
tusáit fogja vivni a cseréplábain roskadozó 
67, az életerőtől duzzadó 48-ezal. Hisszük, 
hogy a 48 fog diadalmasan felülkerekedni, 
mert annak igy kell lenni. Tusa, nagy vi­
adal lesz kétségtelenül, mert bár a legna­
gyobb párt a 48-as, meg nem oly nagy, 
hogy ellenállás nélkül foglalhassa el meg­
illető helyét. Azonban mindeneset-e érdekes 
látvány lesz a szánalmasan vergődő 67-e- 
sek kapaszkodása. Azé a 67-es táboré, a

mely csak kizárólag a nemzetiségi kerületek 
képviseli. S ha átmegy az ellenzékre, mi­
lyen nevetséges és eredménytelen harcz 
lesz az, a magyarság lakta vidékeket kép­
viselő 48-al, amely többet és jobbat kíván 
mindig !

Városi közgyűlés.
A pénteki városi rendes kögyülés külső 

képe a legutóbbi megyei rendkívüli köz­
gyűlést juttatja önkéntelenül a szemlélő 
eszébe.

Amint arra külön meghívóval a pol­
gármester berendelte a városi megyebizott­
sági tagok kormánypárti gárdáját, bizonyára 
éppen úgy rendelte most be a városi köz­
gyűlésre a jó szavazókat, mert a csudála­
tosképpen nagyszámban megjelenő képvi­
selőtestületi tagok nagy többsége a min­
denkori kormánypárt állandó támogatóiból 
állott ki.

Megjelent ott még olyan képviselőtes­
tületi tag is, akit e díszes uj terem soha 
nem látott, nekünk is csak a milleniumi 
közgyűlésen volt utólszor hozzája szeren­
csénk. Csorba Ede a kormánypárt uj 
oszlopa.

Nagyon természetes tehát, hogy a 
midőn ez elnöki jelentés felolvasása után

Dr. R u s a Érnő felállt, hogy a város 
polgármesterét meginterpellálja amiatt, hogy 
a múlt hó 18-án programmbeszédje meg­
tartása czéljából ide érkező kormánypárti 
képviselőjelöltet a város közönsége nevében 
a vasútnál üdvözölte és fogadta, a hívek 
nagy lármát és zajt rögtönözve, szólót el­
állásra törekedtek kényszeríteni.

Szinte azt hihette az ember, hogy a 
Szőcs Bálok és Kubinyi Gézák verik az 
asztalt az ökleikkel és csapják a lármát, 
hogy az ellenzék szónokát elnémítsák. 
Pedig hát csak a Bien Dávidok tiltakoztak 
kézzel-lábbal és torokkal az igaz szó ki­
mondása ellen.

Tiltakozásuk azonban — melynél csak 
az maradt kérdéses, hogy az Ízléstelenség 
a hangosságot szárnyalta-e túl vagy meg­
fordítva — eredményre nem vezetett. Az 
interpellátió elme*'.•látott, amelyre a polgár- 
mester a választ is azonnal megadta, kije­
lentve, hogy ő nem a kormánypárti képvi­
selő jelöltet, hanem az ország egyik főtiszt­
viselőjét üdvözölte és fogadta a régi gya­
korlathoz hi ven.

•— Ne nézzen rám ilyen gyermekes 
ijedelmekkel. Akarja, hogy őszintén beszél­
jek ? Ha két láva folyam egymásba szakad, 
egyik a másikat emészti föl. Csak össze­
ütköznek, a sustorgásuk lesz erősebb, 
mintha külön-külön mennének a maguk ut­
ján. De mire kellenek egymásnak ? Egyik 
akkoia erő és hatalom, mint a másik,. Az 
ölelkezésük csak erőmérkőzés. Ellenben, ha 
valamelyik csendes, hűvös, átlászó forrás­
vízre akadt, az okvetlen felforralja, meg- 
gyujtja, elszéditi. Engem annyi jelentéktelen 
asszony tett már boldoggá! És maga is 
megmaradhatott volna az árnyéka mellett. 
Oly jó pihenni, elnyugodni valakinek a sze- 
retetében. Ez a mi találkozásunk egy nagy 
hadüzenet. Most majd jön a harcz, a tűz, 
a veszedelem, a rombolás.

Az asszony szemeit különös láng fu­
totta át egy perezre.

Maga is olyasformát érzett, hogy nagy 
gyönyörű hadakozás lesz ez és áhította, 
akarta forrón, vakon bízva a maga erejéhez.

Am a férfi szavai durván csapkodták 
benne az asszonyi büszkeségét. Szégyelte 
magát és közönyt erőszakolt a hangjába, 
amint megszólalt:

Hát ne legyen harcz. Kössünk békét. 
Most még jókor van. Mindkét részről bíz­
vást visszavonulhatunk szégyen és meg­
alázkodás nélkül. Én kezet nyújtok az el­
lenfelemnek. íme.

— És én megcsókolom Éva . . .
Rászorította az ajkát a kicsiny, fehér 

kézre és fölállt.
Isten vele, barátom, Isten vele.
Már menni akart, noha keze még ott 

feküdt a férfi kezében.
— így válunk el Éva? Hisz ez lehe­

tetlen. Valamit kell, hogy mondjon nekem. 
Nézze, én nem tudok. Őrült vagyok és nem 
tudom, mi megy végbe bennem. Valószínű, 
hogy mihelyt innen elmegyek, rettenetesen 
bánni fogom, amit tettem. Mondja, ha a 
küszöbéhez érve úgy érzem, hogv itt a he­
lyem maga mellett: visszajöhetek-e?

— De hisz ez bolondság! — neve­
tett az asszony. Gyerekjáték ! Am próbálja 
meg, menjen a küszöbig.

A férfi a fejét csóválta.
-- Nem értett meg, Éva. Nekem igen- 

könnyű lenne itt maradnom. Elhiszi, ugy-e’ 
De felek : Maga megcsal engem. Látszólag 
olyannak vesz, aminőnek adom magam s 
amilyennek a hírem után ismer. De én úgy 
sejtem és ez az, amitől félek, — hogy 
maga nem elégszik meg velem igy. Maga 
nekem támad, kiforgat, átgyur, valami olyat 
csinál belőlem, ami magának megfelelő lesz, 
de nekem magamnnk nem. Én megszoktam 
a rosszaságaimat és szeretem őket. Maga 
máris látja roszaságaimat ezt és megvet 
és nagy újításokon töri a fejét. Igazam van?

Az asszony meghajtotta a fejét és 
mosolygott.

— Nincs igaza! Én nem vagyok más, 
mint a többi asszony. És a rosszaságait 
szeretem. Én nem is akarok több lenni ma­
gának, mint v. laha valaki más. Én szeretni 
akarom és akarom, hogy maga is szeressen 
Csak szeressen és hagyjon békét az egyé­
niségemnek. Nekeni nincs is egyéniségem. 
Semmi. Csak csókolózni szeretnék nagyon, 
nagyon halálosan, mindig. Szeretném, ha 
halottá csókol ózhatnám, mint ahogy elkép­
zeltem ezt magamban titkon, ábrándozva, 
mint egy kis leány — már évekkel ezelőtt. 
Hát higyje el. Odahajtotta fejét a férfi vál­
lára és nézett rá meleg, könnyes tekintettel.

— Hát fél tőlem ? Ne féljen ! Én oly 
jó és ártalmatlan vagyok. Nem akarok 
semmit.

A melegen búgó szavak elkábitották 
a férfit, a ragyogó szemek sugara belctü- 
zött a leikébe. Némán ölelte át az asz- 
szonyt cs tartotta magánál, mint egy gyer­
meket, meghitten, jóságosán, gyanakodás 
nélkül. Az pedig akkor már érezte, hogy 
megkezdődött a harcz életre-halálra. A 
gyönge, kis vértelen keze már ott setten­
kedett titkon a hóditó óriás glóriája körül, 
hogy szép csendben, óvatosan levegye a 
homlokáról és a saját fejére tegye.

(Vége.)
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A polgármester ezen válaszát a kép­
viselőtestület tudomásul vette.

Nagyobb vitát keltett még a megye­
ház és a felépítendő törvénykezési palota 
közt nyitandó uj utcza kérdése. Amelyre 
vonatkozólag a tanács javaslata az volt, 
hogy terv és költségvetés készíttessék.

A javaslat mellett szólt Csorba Ede, 
Scholz Gyula, Darnay Béla, Matolcsy Jó­
zsef, Hirschmann Mór, Berger Ignácz, Biczó 
József és Molnár Endre — ellene Bakonyi 
Ferencz és Kusa Ernő dr.

Azután a polgármester abbeli felvilá­
gosítása folytán, hogy a város a terv és 
költségvetést minden teher eloleges válla­
lása nélkül készítteti el — a képviselőtes­
tület a tanács javaslatát elfogadta.

Végül a belváros utczáinak tisztántar­
tása és öntözése tárgyában készült tanács­
javaslat terjesztetett elő.

Mely Kapotsfy Jenő, Csorba, Darnay, 
Szabados, Scholz, Kusa, Königsberg, Biczó, 
Bakonyi képviselőtestületi tagok hozzászó­
lása után, a szabályrendelet ujabbi átdol­
gozás czéljából egy négyes — Scholz 
Gyula, Kapotsfy Jenő, Darnay Béla és 
Molnár Endre képviselőtestületi tagokból 
álló — bizottságnak adatott ki.

A tárgysorozat többi pontja vita nél­
kül a tanács javaslata szerint nyert elin­
tézést.

A közgyűlés V*ü-kor végződött.

H I RE K.
A helyzet.

(A politika hete.
Nagy konsternátiót szeretnek hangoz­

tatni a volt kormány lapjai. Nagy konster­
nátiót, amely valójában nincs, vagy ha van 
is, hát csak a volt kormány részén van. 
A nagy meglepetésből, az ellenzék diadal­
mas győzelme okozta zavarból még most 
sem ocsulódtak fel. Sőt most lesz még csak 
nagy a zavaruk. A függetlenségi párt, amely­
nek termei immár kicsinyek és szükek a 
tábor befogadásara, nagy diadalával any- 
nyira vitte, hogy már a napokban a király 
kikéri az ő véleményüket is. Érthető tehát 
a volt kormány zavara, i la egyszer az 
uralkodó valóban megtudja, mi a magyar 
nép vágya és baja. És ha ők tiszta me­
zőkben látszanak majd, akik a hatalom­
ért félrevezetők és hazug képet nyújtók 
voltak. — Egyelőre még csak ott tartunk, 
hogy a volt kormány — amint az az ellen­
zék győzelméből kifolyó volt, — beadta le­
mondását és az uralkodó azt elfogadti 
Utódjául a volt miniszterelnök gróf An­
drás s y Gyulát ajánlotta, akiben most az 
egyedüli bizalom el a hatvanhetes alap 
megőrzésével való továbbkormány ozásra. 
Hogy azonban Andrássy lesz-e a jövő mi­
niszterelnöke, még határozottan nem tud­
hatni. Sok körülménytől függ ez. Először, 
hogy elvállajla-e a kabinet alakításra való 
meghívást, más szóval, nem kivánják-e 
ott fenn Bécsben oly nemzetellenes dolgok 
keresztülvitelét, a mely most már a negy- 
vennyolczasok tulysulya miatt lehetet­
len. Aztán sok függ a 48-as párt állás­
foglalásától is, amely magában is oly erős, 
mint más egy párt sem. A 48-as párt pe­
dig továbbra nem akar már pusztán meddő 
harezot folytatni. Ami érthető is és ami 
kötelességszerint nehezedik is rá a túlnyo­
mó választók bizalma folytán. A 48-a párt 
most már hozzá akar látni, mert mar lehet 
és tud, elvei megvalósításához és a nép 
és haza ezernyi terheinek megkönnyítéséhez.

— A kaposvári hitelszövetkezet igaz­
gatóságának megalakulása. Január hó PV-ón 
tartotta a »Kaposvári Hitelszövetkezet mint 
az Orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja- 
első igazgatósági és tel ügyelő bizottsági 
egy fittes üléséi. Megjelentek az összes

j megválasztott és kinevezett igazgatósági 
I és felügyelő bizottsági tagok dr. Kusa Ernő 

ügyvédnél. Az ülést Bécsy Márton szent­
széki ülnök vezette, kinek elnöklete alatt 
az intézet tisztikara következőkép alakult 
meg : Ügyvezető elnök : Hirschmann Mór 
gőzmalom tulajdonos, helyettes elnök : főt. 
Bécsy Márton hittanár, szentszéki ül nők, 
ügyész : dr. Kusa Ernő ügyvéd, a felügyelő 

! bizottság elnökéül P’aragó Lajos főgimn. 
tanár választatott meg. Az igazgatóság el­
határozta, hogy a hitelszövetkezet ez év 
márczius hó 15-én kezdi el működését. 
Endrei Ákos igazgatósági tag indítványára 
az igazgatóság kimondta, hogy addig, a 
mig a jelenleg megválasztott igazgatósági 
tagok közül az igazgatóságban csak egy 
is helyet foglal, minden időben tiltakozni 
fog az ellen, hogy a közönség jóhiszemű­
ségével visszaélve a szövetkezet takarék- 
pénztárrá alakuljon át. Ezután az igazga­
tóság és felügyelő bizottság kebeléből egy 
öttagú bizottság küldetett ki, mely az ösz- 
szes szervezési előmunkálatokat lesz hivatva 
elvégezni.

— Ritka szép jótékony adomány. B i-
ringer Sorna nagybirtokos, ki taranyi nagy­
bérlő korában is jótékonyságáról volt álta­
lánosan ismeretes és kiváló emberba­
ráti sok szép cselekedetei folytán, a midőn 
Taranyból elköltözött, a község díszpolgá­
rává választotta meg, mint értesülünk, 
újabban ismét nagy és nemesszivre valló 
jótékony adományt telt: 50"000 koronát 
ajánlott fel az alföldi népszanatórium épí­
tési alapjára, hogy a tüdővész enyhítésére 
annyira szükséges szanatórium építését még 
ez évben megkezdhessék.

— Somogyvármegye törvéir/ha- 
tós gi bizottsága Kaposvárott 1905. 
évi február hó 6-án tartja ez évben 
első évnegyedes rendes közgyűlését. 
A közgyűlés tárgysorozata 93 pontból 
áll, de az eddig netán beérkező egyéb 
ügyek is tárgyaltaim fognak.

— A csurgói lengyár égése. A csurgói 
lengyár, melynek felállításáért annak idején vá­
rosunk is versengett, múlt hó 7-én délután le­
égett. A tűz kitörését 1 óra felé vették észre ; 
a munkások éppen ebéden voltak, midőn sűrű 
lüstgomolyok szál!Lak fel a főépületből, jelezve, 
hogy a gyárat tűz pusztítja. Pár perez múlva 
a tűzoltók teljes felszereléssel és a városból is 
roppant sokan a vész színhelyére siettek. Az 
oltási munkálatokra azonban gondolni sun le­
hetett. A főczél az volt, hogy a raktárhelyisé­
geket, melyekben rengeteg mennyiségű nyers 
és feldolgozott anyag volt felhalmozva — és a 
lakóhazakat megmentsék. Valóságos szélvihar 
voll, amely az oltási munkálatokat lehetetlenné 
tette. A viz, melyre csak úgy lehetett szert 
túrni, hogy a lengyári tó és a nagyárok jegét 
előbb felvágni kellett, szűkén volt. melyhez 
még az is hozzájárult, hogy a dermesztő hi- j 
dögben a viz a tömlőkbe fagyott. A ftistgomo- j 
lyukat azonban rövid idő alatt hatalmas 1 mg- j 
nyelvek váltották fel és 1 órak ír már az egész ! 
halaim s emelett gyárépület, egy lángtenger | 
volt. A telő, uvepck teljesen á,izzva, a geren- 
dák elégve, óriási robajjal szakadtak le. Leg- j 
jobban megnehezítette az oltást az a körülmény, ! 
hogy a géphelyiségbe, mely a főépülettel egybe j 
volt építve, kellő időben behatolni nem lehe- í 
elf és így a hatalmas gépből a gőzt kieresz- ! 

leni nem tudták, kazánrobbanástól lehetett tar- ! 
tani, ami szerencsére nem történt meg. Délután j 

órára .5került végre a tüzet lokalizálni, mi- j 
korra a főépületben minden eléghető dolog j 
teljesen elhamvadt. Szerencsére sikerült a lak- 
tárhelyis gvket é-. a lakházakat is megmenteni. 
Emberéh then kár nem esett, ami annak tulaj­
donítható, hogy a tűz kitörése idején ebéden 1 
voltak a munkások és igv senki sem tartózko­
dott az épületben. A tűz keletkezésének oka j

ismeretlen. A kár, mely meghaladja a 80.000 
koronát, teljesen megtérül. Az összes gyárépü­
letek biztosítva voltak.

— Dr. Szúnyog Mihály, lapunknak nem
végiben volt felelős szerkesztője, a máté­
szalkai választókerület országgyűlési kép­
viselőjévé választatott meg. A temperamen­
tumos, agilis és képzett fiatal ember, a füg­
getlenségi pártnak bizonyára nagyon tevé­
keny, hasznavehető tagja lesz.

— Gyászrovat. Kisfaludy Ákost 
a kaposvári kir. törvényszék kiváló biráját 
súlyos gyász érte. Édes anyja halt meg. 
A csalad a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik, hogy felejthetetlen édesanyjuk, 
nagyanyjuk, napa és nagynapa özv. kisfa­
lud! Kisfaludy Sándorné szül. niczki 
Niczky Mathilde életének 84-ik évében, 
a halotti szentségek áj latos felvétele 
után végelgyengülésben csendesen el­
hunyt. Földi maradványai folyó hó 30-án, 
hétfőn délelőtt 111 órakor fognak Bada­
csonyban a családi sírboltba örök nyu­
galomra tétetni. Az engesztelő szent mise 
ugyanazon napon 10‘ 2 órakor a bada­
csonyi családi kápolnában fog megtar­
tatni. Áldás és béke lengjen drága porai 
felett ! kisfaludi Kisfaludy Ákos, özv. 
faiszi és vámosi Ányos Tivadarné, szül. 
Kisfaludy Melánia gyermekei. Kisfaludy 
Miklós, Kisfaludy Mariska, jószási Purgly 
Pál né szül. Ányos Alice, dr. Ányos Ist­
ván unokái. Kisfaludy Ákosné szül. 
alsókubinyi Mesko Ilona menye, jószási 
Purgly Pál unoka veje.

— Idők jele. Semmi sem mutatja job­
ban az elharapódzott korrupttól, mint az a 
körülmény, hogy ma már, ha valaki hivatá­
sát, avagy bizalmi állását részrehajlás nél­
kül, pártatlan. ] : "’íi be, mint csudaszámba 
menő dolgot, k; magasztalják. így történt ez 
a legközelebb lefolyt képviselő választás 
vezetésére kiküldött bizottsággal is. Ez a 
bizottság, nem tagadjuk, bizalmi állásával 
nem élt vissza a kormánypárt javára, hiva­
tását törvényszerűen betöltötte. De hát oda 
jutottunk már, hogy a ki becsülettel meg­
felel kötelességének, azt megcsodáljuk, mint 
íitkaságot magasztaljuk ?! Mert ezt tette 
egyik helybeli lap a választás vezetésére 
kiküldött bízom '.aggal. Uj és jobb korszak, 
jöjjön el a te országod!

Eljegyzés. S var ez Zsuzskát a na­
pokban jegyezte el Schicker Béla honvéd 
hadnagy.

— Kire szavaz ? A lefolyt képviselő 
választási eml kék közül nem utolsó a kö­
vetkező eset: Kérdi a szavazatszedő bizott­
ság tagja a jó kormány párti községek 
egyikéből való németajkú szavazó polgárt, 
azon biztos tudatban, hogy az Makfalvay 
hive, kire szavaz? A polgáitárs egész lel­
kesedéssel feleli

— auf den Durnyai.
Az elképedt bizottsági tag erre fel­

világosítja, hogy az nem jelölt, szavazni 
pedig csak jelöltre lehet. Nagyot gondol 
aztá.i a hazafi és kivágja:

— Nu hát agor auf den Dulli Lazló.
1 v kapott a függetlenségi páit ama jó 

kormánypárti községből cgyetlen-egy sza­
vazatot.

Déli VäSUt. Folyó évi márez ns hó 
-on a steinbiüek—sziszek! vonalon Rann és 

Zapresic állomások között a 39. számú őrház- 
nál levő *Marhof megállóhely« felhagyása mel­
lett ugyanott »Savaki Marof* elnevezéssel meg­
álló-rakodóhely önálló elszámolási szolgálattal 
fog me : nyittatni. E megái ló- rakod óhely az álta­
lános személy- és podgy ászforgalomra, az ottani 
rakodóhely pedig kizárólag a Mayer Mák so ezég 
szesz-élesztőgyára és finomítója gyors és teher- 
áru küldeményeinek fel- és kiadására szolgál. 
Hullák, élő állatok, járművek, robbanékony- 
áruk és oly tárgyak, melyeknek be- vagy ki­
rakásához külön berendezések igényekéinek, e 
megálló-rakodóhelyen sem fel, sem pedig ki 
nem adhatók.

w; m I
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A »Délsomogy* szerkesztőségében 
változás állott be. Dr. K r i s z t Béla fő- 
szerkesztő visszalépett s a lap kötelékéből
is kivált.

— Mi az elv? Belép a becsületes vá­
lasztópolgár a kormánypárti elnökhöz és 
nagy alázatosan köszönvén, az éjszakai nyu­
godalmat is annak rendje módja szerint 
kedves egészségére kívánván, azon szerény 
kérdést terjeszti a nagyságos elnök ur 
elé, hogy:

— Mög k'röm alássan, hát tulajdon­
képen mi is légyön az e'v?

— Hát a kormánypárt, a jobbpárt 
ismeretes politikai elvei • - mondja az elnök 
ur — csak tán ismeri ez elveket maga is 
édes jó barátom!

— Igenis mögkéröm alássan a nagy­
ságos urat, de hát mégis csak szeretném 
tudni egész bizonyosan, hogy mi lösz az 
elv, hogy otthun a faluban is mögmondhas- 
sam, mer egyiké ezér is küdtek engöm.

— Nem tudom, mit gondol édes ba­
rátom, nem mondhatok mást, mint amit 
az imént mondtam.

— Dehogy nem tudja nagyságos uram, 
hát a napidij erányában kérdezősködöm, m i t 
fizetnek egy-egy szavallásér?

Az általánosan elösmert Osers és 
Bauer ezégnek mai lapunkban megjelent hir­
detésére ezúttal is felhívjuk olvasóközönségünk 
figyelmét.

KÜLFÖLD.
— Az orosz-japán háborn. A legújabb

jelentések szerint a Haikontamát vívott csatá­
ban 709 japán esett el. az oroszok vesztesége 
pedig meghaladja a tízezret. Egész orosz ez­
red ele megsemmisültek. Az orosz seregek Jin- 
japaonál és Tantangnál konczentrálódnak s ott 
erős sánezok közé veszik be magukat.

— Az orosz forradalom. A czári ud­
varnál uralkodó fejvesztettséget jellemzik nap- 
ról-napra érkező és ellentétbe álló hírek. S 
amig az udvarnál a különböző fölfogások küz­
denek egymással, addig a birodalomban egyre 
terjed a forrongás, amely tetőpontjára hágott 
Lengyelországban, ahol a rendőrség és kato­
naság tehetetlen a nép haragjával szemben.

— Szerb intrikák. Belgrádban már rég­
óta heves antagonizmus uralkodik a kormány 
és az udvar benfentesei között. Bagulcsics, 
Péter király volt titkára ugyanis éles hangú 
ciikket irt a »Stampa« legutóbbi számába, a 
melyben azzal vádolja Basics miniszterelnököt, 
hogy Szerbiát elárulja Bulgáriának. A czikk 
miatt a kormány rágalmazás! port indított Ba­
gulcsics ellen. A király azonban továbbra is 
kegyeiben részesíti Bagulcsicst, ami a kormányt 
végtelenül elkeseríti és valószínű, hogy a kor 
mány lemond.

Közgazdaság.
Közgazdasági önállóságunk.

Hivatalos kijolentések szerint Magyaror- 
■zag és Ausztria közgazdaságilag egymásra van­
nak vagy volnának utalva. Egymás nélkül sem­
mit se jelentünk, erőink szétforgácsolódnak, mig 
egymással karöltve haladva, rengeteg hasznokat 
huzunk, gazdagodunk, vagyonosodunk és a nagy­
hatalom szerepét játszuk.

Szóval : egymást kell támogatnunk, kiegé- 
síitenünk, segélyeznünk, hogy összességben, 
végeredménykép kiválót, két állam jóllétét, 
boldogulását előmozdító dolgokat alkossunk.

Csakugyan igy van, ha osztrák szemüve­
gen át nézzük a viszonyokat, kétséget nem 
szenved ez a tény, ha Ausztria mérlegeli a 
dolgok mibenállását. Mert Lajtán túli szomszé­
daink vannak oly egoisták, annyira kedvelik és 
szeretik magukat, hogy nagyobb fejtörés nélkül 
is belátják, mi kép nekik, igenis szükségük van 
ránk; mindamellett egyre azt hajtogatják, hogy

a közgazdasági együttműködés keretében atya- 
ilag gondoskodnak rólunk.

Oly látszatot adnak a közösségnek, mintha 
teljesen nélkülözhetnének bennünket, de merő 
jóindulatból, csupa testvéri szeretetből Magyar- 
országot mellettük és velük haladni nagykegye­
sen megengedik, hogy a mi gyámoltalan, sze­
gény és önállóságra képtelen közgazdaságunk 
hathatósan fellendülhessen.

Ez az érem egyik oldala. A másik oldal 
bezzeg egészen mást, sőt amazzal homlokegye­
nest ellenkezőt mutat.

Nekünk egyáltalán néni telik örömünk az 
Ausztriával való közgazdasági együttműködés­
ben, sőt szivünk mélyéből kívánnák, hogy ha 
az osztrákok balra haladnak, — mi jobbra 
fordulhassunk. Hő óhajtásunk lenne e közös­
ség megbontása és tán még imádságunkba is 
fogadnék és foglalnék a sógorokat, ha odahatni 
iparkodnának, hogy tőlünk elszakadjanak.

No de ez még egyelőre utópia. Ők csak 
nagy hangon szónokolnak a különválásról, egyie 
hangoztatják, hogy könnyebben lélegzőnknek, ha 
tőlünk megszabadulhatnának, azt hajtogatván, 
hogy mi alattomban minden idegszálunkkal ra­
gaszkodunk hozzájuk, holott alapjában véve, 
úgy van, hogy ők kapaszkodnak belénk. Ez is 
olyan »fogtam törököt, de nem enged «-féle. Az 
osztrákok fújnak, tajtékzanak, hogy elszakadni 
akarnának tőlünk, de mi beléjük csimpaszko­
dunk, pedig oly görcsösen kapaszkodnak kabá­
tunk végébe, hogy szinte elmetszeni kellene 
ruhánkat, ha kezük ügyéből szabadulni szán­
dékoznánk.

Beláthatatlan időkre akarnák velünk oda 
át némelyek a kiegyezést megcsinálni, de ne 
adj" Isten, hogy valaki azt merné hinni, az ő 
érdekükben, hanem tisztán ós egyesegyedül a 
mi kedvünkért. Érdekes és jól megjegyzendő, 
hogy a huzamosabb időre szóló kiegyezés terve 
a hangadó és illetéices körök óhaja, mig az 
elszakadást áhitozók azok, kiket az egész világ 
minden befolyást nélkülöző krakéleroknek ismer.

Akárhogy van, akármiül van, bármennyire 
csűrjék és csavarintsák a dolgokat, mi egyet 
szeretnénk, egyet óhajtanánk, s ez : a közgaz­
dasági függetlenség. Az ég jóvoltából már olyan 
fokon és polezon vagyunk, hogy eltudunk bicz- 
czegni a saját lábunkon is, de meg fokozatosan 
erősödnénk, ha nem volnának mögöttünk és 
mellettüiik olyan hálramozditók, mint kedves 
szomszédaink, kik a mi bőrünkön élősködnek.

Az az egy vigasztal bennünket, hogy talán 
nincs messze az idő, midőn közgazdaságilag 
teljesen önállóak leszünk. Reméljük a legjobbat.

Felelős szerkesztő: Dr. Busa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók :
Szaiay Károly és Dr. Rusa Ernő.
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A leghíresebb

házi és ipari czélra

X. styriai kötő gépgyár
magyar képviselete

Budapest, VII. Erzsébet-kőrut 23. 
W“ Részlefizetésre is kapható. TW

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Varrógépek, kerékpárok raktara.

Fogl József Lajos

mm

Vásári Zsebnaptár 1905.
HÚSIPARI ÉS ÁLLAT- 

FŐ RGAIíMI ÉVKÖNYV.
Az egyes napokra eső vásárok pon­
tos jegyzékével ingyen és bementve

egy minden mészáros, állatxereskedő, 
nyersbőrkereskedő, zsiradék és csont­
kereskedő czimére, aki legalább fél 

évre előfizet a

Mészárosok és Hentesek Lipjifj,
- - '• - -V •• - ' *-..*<4 ^ —• -jn. r i: 4. . w urariv. 14

Előfizetés félévre 6 kor. — Kiadóhi­
vatal : Budapest, VII. Erzsébet körút 2.

EGÉSZEN INGYEN 

zomanezozott edényt

nem kapnak sehol, de 6 főzőlábost és 
6 főzőfazékot különféle nagyságban 12 
darabot 1 frt. 75 kr.-ért én szállítha­
tok. Ingyen csomagolás utánvétel 

mellett.
A többi tárgyak feltűnő olcsó árban.

Árjegyzéket ingyen küldök.
Kohn, gyári raktáros, Budapest, VI. 

Csengery-utcza 51.

Könyvnyomdái
mun kákát
jutányosán készít

Réthelyi L. Kaposvárott.
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.kölcsön ügyekbe t helyesen cs lekszik, 
ha gyors, kimerítő és szakavatott felvi- 
lág siiásérf az »Orszayos Pénzügyi Érte­
sítő t-höz fordul, melynek kiadóvállalata 
teljesen aiitalanul szolgál minden irány­
ban tájékoztatás-ai.

Ha valamely pénzügyiét lebonyo- 
litható szolid alapon, úgy azt az >Or- 
zságos Pénzügyi Értesítő« lebonyolittatjaf 
rövidesen, kuiánsan, minden etőleges 
köMs4g nélkül. Amely ügyek az »Orszá­
gos Pénzügyi Liíesitő« elvállal, annak ér­
dekében dijielszárritás nélkül eljár s mi­
után a legelőkelőbb és legnagyobb pénz­
intézetekkel áll összeköttetésben, nyilván­
valóan kedvezően ntézi el a megbízásokat.

Az »Országos Pénzügyi Értesítő« 
kiadóvállalata

k olcsóul
folyósittat kötelezvényre (váltó felesleges) 
tetezésszerinti időtartamra, (5--25 évre) 
többnyire kezes nélkül, de ha mégis 
szükségeltetnek kezes, készséggel gon­
doskodunk azokról, minden díjfelszámí­
tás nélkül. A tőke- és a kamattörlesztés 
1000 korona után havonta 7—y korona.

Hy irányú kölcsönt kaphatnak

köz tis zl v i selök | ^
nevezetesen: állami, megyei és városi 
hivatalnokok, vasúti tisztviselők, katona 
tisztek, (főhadnagytól kezdve) bírák, ta- 

j nárck, tanítók, bál mily alkalmazásban volt 
nyugdíjasok, még pedig fizetér, — illetve 
nyugdíj előjegyzésre. Meglevő áuicsonök 
nagyobb összegre konvertá'tatnak.
Kimutatás, ki mennyi kölcsönt igényelhet:
1800 kor. törzsfizetés kaphat 1300 kort.

»
»

»

»

»

»

»

» !
a hitelintézet a megszabott íörlesz-j 

tési idő előtt a kölcsönt nem mondhatja 
föl, de a fölvevő bármikor visszafizetheti 
azt. minden további kötelezettség nélkül.

Kölcsön kapható katonai házassági 
óvadékra, értékpapírokra, sói »jegyekre,I 
vid ki takaiékpénztaii részvényekre sia 
legalább négyéves életbiztosítási köi- 
vényekic.

Váilökölcsöij i
kaphat minden hitelképes egyén (pap, |

8 magánhivatainok, kereskedő, iparos, gaz-" 
dász sió.) 500 koronától kezdve, a leg­
magasabb összegig Kezes nélkül váito- 
kölcsöp. nem engedélyezhető.

I Jel zá! og-köicííöii I
L nyerhető földbirtokra 5— 75 évig .erjedő * 

törlesztési idure, 31/2—4»/o kr.mat mellett 
a becsértékne < o 75 /„-ig Városban 
lévő hazakra csak 5— 50 évi iöriesztésr:'. 
bőid irtoknál beküldendő: telekkő vvi 
kivonat és kataszteri birtokiv, házaknál: 
telekkönyvi kivonat és liázbérkimu a.áj.
Jelzálog kotcsom k II. és 111. bekebele­
zésre is kaohatók. — Lévé beli megke­
reséseknél válaszb’l)eg kéretik.

Pontos czimünk

Alulírott iroda előleges költség nélkül s mindenkor a legkorrektebb
lebonyolítás mellett szerez:

í. ipörlesztcses személy kölcsönt 15—25 évi törlesz- 
tésre,..Havi törIesztés 1000 kor. után 7—9 kor. Ezen 
kölcsönök csak nyugdíjigénynyel biró tisztviselőknek, 
katonatiszteknek stb. adatnak, kiknek törzsfizetése 

—------- legalább 1800 korona. -------------------
kölcsönt 6—8 évre négyhavonkint 5o/0-os tőke- 
törlesztéssel minden hitelképes egyénnek. ------

3. Jelzálog Sí ö 1 c s ö pt 3y2—4i/20/0-ra és 5—75 évi tartamra.
4, J^ictbi/tosit-isi kötvényt (halál- és életesetre) lo.ooo

korona összegig orvosi vizsgálat nélkül. ------
Közbenjárás! dij csekély összegben van megállítva s a kölcsönösszeg nagysága 
szerint 2—0 ;o közt váltakozik. — Kimerítő szemólyhitel prospectusaink bár­
kinek kívánatra rendelkezésére állanak. Levelezésre válaszbélyeg melléklendő.

Magyar általános hiteliroda
BUDAPEST« II. Ostpom-u. 5.

(Saját házában.)
Pontos czimzóst kérünk!
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ORSZÁGOS ORSZÁGOS
VENDÉGLŐSÜK SZAKLAPJA. PINCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.
"ÄE = Egyedüli legelterjedtebb heti -—

es hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

pí -ös» íj>4f'y-

w
'i*

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a világhírű

^«» m m* «ei«»-
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ORSZÁGOS PÉKZÜlílI ÉRTESÍTŐ
kiadóhivatala

Budapest, V« í, Alsó érd sor 36.
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nemcsak nagy hőfejlesztéssel és minen kályhában szagtalanul 
elég, hanem a legolcsóbb is, minélfogva azt minden háziasszony 
örömmel veszi. Méltóztassék egy bróbarendelést megkisérleni és 
meg fog győződni a darabos barna szén jóságáról.

ARAK:
I.-ső minőségű m-ként 2 kor. 40 fill. II. minőségű 1 kor. 60 fill.

továbbá
Grac köflachi vizi kőszén

métermázsánkint 3 kor. 20 fill. — házhoz szállítva — egyedül
kapható:
KLAUBER IGNÁC UTÓDA

mész és kőszén kereskedésében 
KAPOSVÁROTT.

Megrendeléseket elfogad: Vajda Pál fiiszerkereskedő Erzsébet-tér és 
Sattler Rezső pénzügynökségi irodája Kossuth-tér 10. szám.
Tűz van ! Hol ? Minden kályhában a hol a darabos kőszenet használják.
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MEGHÍVÁS.

A Boglari Takarékpénztár Részvénytársaság
vasárnap folyó évi február hó 19-én délelőtt il órakor tartja

= Bogláron az intézet saját helyiségében

XXIV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
az 1904. évről,

melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az 1904. évi zárszámadás bemutatása, kapcsolatban a felügyelő bizottság jelentésével.
2. A felmentvény megszavazása.
3. A tiszta jövedelem hovaforditása iránti határozathozatal.
4. Igazgató választása 3 évre.
5. Indítványok.

Kelt Bogláron, 1905. évi január hó 29-én.
Az igazgatóság nevében :

Dr. Ritzinger János s, k.
igazgató.

Kivonat az alapszabályból:
50. §. A közgyűlésen csak olyanrészé nyes gyakcrolhatja szavazati jogát, kinek részvénye négy héttel előbb nevére Íratott és a köz­

gyűlés megnyitása előtt a társulat pénztáránál, vagy más, az igazgatóság által kijelölt helyen letéteményeztetett.
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Ä boglárI takarékpénztár részvénytársaság mérleg czLalája,
yvagyon. f QO.t Hap p,(. 1 ■ ^ I Ó V;-

' CUT, M ! V í " . í. wl kl-r é# Tartozás.
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Pénztár
Értékpapírok
X'áltók
Job ál-igkölc önök

Sz.

1
A ' V • v
íij^aoan ,,
Giro (osztr. rn. banknál „
Nyomtatványok és félsz. ,,
Átmeneti kam. (hatr. és előre f.

10504 70
1 ~

1 Rész vén vtőke Sz.
38505 75 95 I. Tartaléktőke „

859 98 94 18 k IP
384485 l 1 7 1 III.

3*: 9 .4 r 26 Óvadék „
8+8 u 05 183 Betéte ;< „
2.9 > 47 : 91 Visszleszámolási ,,
10 0 — 179 1902. évi kifizetetlen osztalék ,,
700 — 186 1 0( iRI 0 7 • • 1) y y yy yy

4722 34 151 Átmér.éti kam. (előrevett) ,,
156 Nyere.seg áthozat 1903. évről ,,

Adóment. tiszta jöv. K. 1 873*34
yy Tiszta nyereség K. 22951'03
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Li. i ui/gci jói,os . k.
:9< >r«tó.

Rothschild Bertalan s. k. 
titkár.

Aiogvizsgálta cs helyes ek találta, a felügyelő bizottság :

Dr. Rónai Mihály s. k., Gr Unhid Richard s. k., Pnulinyi János s. k., Páva József s. k.

A Z IGAZGATÓSA G:

Dr. Berzsenyi Gero s. k., Dr. Telegdi Zsigmond s. k., Wilheini Vilmos s. k., Dr. Berzsenyi Són dar s. k., Simon 
Aladár s. k. Frank Károly s. k., f ischl Jakab s. k. Lőwensohn Jakab s. k Löwensohn Jenő s. k., Fischi Mórs. k.

1 .

b vov. Kéthelyi L. és Társa Kaposvárott.


